

Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 71 (195)

8 июня 1942 г., понедельник

352-й день
Отечественной войны

КОММУНИСТЫ И КОМСОМОЛЦЫ ОБЯЗАНЫ БЫТЬ ОТЛИЧНИКАМИ!

Высокое звание коммуниста и комсомольца должно быть оправдано боевыми делами. На фронтах Великой Отечественной войны миллионы коммунистов и комсомольцев совершают героические подвиги во славу Родины проявляют смелость, находчивость и стойкость в борьбе против немецко-фашистских оккупантов.

В начавшемся боевом соревновании по инициативе сталинских соколов, коммунисты и комсомольцы нашего соединения должны занять первое место, и стать мастерами своего дела — отличниками.

Быть отличником боевой и политической подготовки, носить знак: — «Снайпер», «Отличный пулеметчик», «Отличный минометчик», «Отличный артиллерист», и «Отличный танкист», почетное дело. Каждый, кто будет награжден этими знаками, получит, таким образом, наглядное свидетельство, что он в совершенстве овладел своим оружием, крепко держит его в руках и сокрушительно бьет врага.

Чтобы стать отличником нужно много и много работать. Но война не может ждать. Она гонит вперед или отбрасывает назад. Мы же обязаны идти лишь вперед, до полного разгрома немецко-фашистской армии в 1942 году.

Коммунисты и комсомоль-

цы соединения обязаны возглавить боевое социалистическое соревнование. Не может быть ни одного коммуниста и комсомольца, который не имел бы значка отличника. А чтобы это обеспечить командование части, партийная и комсомольская организации обязаны повседневно руководить боевым социалистическим соревнованием, отмечать лучших, помогать отстающим.

Партийное и комсомольское бюро части не могут и не должны проходить мимо ни одного факта невыполнения коммунистом и комсомольцем взятого на себя социалистического обязательства. Слово большевика не может быть брошено на ветер.

Военкомы частей, партбюро и комсомольское бюро должны помогать каждому растущему бойцу и своевременно представлять его командиру соединения для награждения награжденным знаком.

Военкомы частей, политруки подразделений, партийные и комсомольские организации, обязаны всей своей массово-политической работой обеспечить такое положение, чтобы каждый коммунист и комсомолец стали отличниками.

Это будет показателем того как выполняется первомайский приказ товарища Сталина, показателем того насколько высоко поставлена партийно-политическая работа.

Передовики боевого соревнования

Артиллеристы части, где комиссаром т. Монжел, включились в социалистическое соревнование и успешно выполняют свои обязательства.

Во всех подразделениях части недавно прошли партийно-комсомольские собрания, на которых обсуждался вопрос о том, как члены, кандидаты ВКП(б) и комсомольцы выполняют свои обязательства, осуществляя авангардную роль в боевом соревновании.

Выступления носили деловой, конкретный характер. Каждый выступающий рассказывал, что он сделал для выполнения приказа товарища Сталина и брал на ближайший период определенные социалистические обязательства.

Так, например, командир орудия, орденносец т. Николаев (подразделение т. Удякова), подготовил трех наводчиков и взял на себя социалистическое обязательство — превратить свой расчет в снайперский.

В подразделении тов. Михайлова, командир отделения связи тов. Ковков взял обязательство подготовить к 20 июня трех связистов-артиллеристов.

Коммунист т. Коверин изучил в мае месяце бусоль, а на июнь взял на себя социалистическое обязательство научиться готовить данные для стрельбы.

Все коммунисты и комсомольцы выражают твердую решимость сделать все для того, чтобы в 1942 году окончательно разгромить подлых гитлеровцев, предательски вторгшихся в нашу страну.

Старший политрук
Ф. БАХИРЕВ

Будем бить врага крепче

На очередное комсомольское собрание в подразделении т. Матвеева пришли все комсомольцы.

Они собрались для того, чтобы обсудить, как комсомольцы-минометчики выполняют первомайский приказ товарища Сталина.

Командир отделения комсомолец т. Тарасов заверил, что их комсомольско-молодежный расчет готов выполнять любое боевое задание.

В последнем бою отличился подносчик мины комсомолец т. Яковлев. Выступая на собрании, он сказал что будет еще лучше работать, обеспечивая бесперебойный огонь батарей и в нужный момент может заменить второй номер.

Комсомольцы подразделения, борясь за высокое звание «Отличный минометчик», обязались еще лучше изучать свое дело, отлично овладеть оружием.

Сандружинница
А. САЛЬМИНА

НА ПАРТИЙНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ СОБРАНИЯХ

ЕЩЕ УПОРНЕЙ УЧИТЬСЯ ВОЕННОМУ ИСКУССТВУ

О том, что созывается делегатское партийное собрание, коммунисты в подразделениях знали еще за четыре дня до него.

Делегаты, избранные в новых партизанских, беседа с коммунистами, советовались какие вопросы выдвинуть на делегатском собрании.

Ровно в назначенный час открылось собрание.

С докладом «О боевых задачах армейских большевиков» выступил военком части т. Петров-Соколовский.

Выступавшие в прения товарищи вскрыли недостатки, имевшиеся в ходе боев. Особенно большое внимание было уделено индивидуальным беседам с бойцами и оценок задачам парторганизации по выполнению первомайского приказа товарища Сталина.

По-деловому подходили делегаты к вопросу о деятельности штурмовых и разведывательных групп.

Многие коммунисты в бою показывают свою авангардную роль. Лейтенант Нехаев и сержант Штульман добились образцов работы пулеметных расчетов. Отличился в бою политрук Шури и старший лейтенант Антонов.

В своем выступлении капитан Чистяков указал на то, что бойцы еще недостаточно

овладели боевой техникой, недостаточно отработано взаимодействие родов войск.

Инструктор по пропаганде и агитации в части, старший политрук т. Базыльников остановился на вопросе о повседневной работе с людьми. Он подверг резкой критике политруков подразделения за плохую работу по выпуску боевых листовок, указав, что имеющиеся — не отражают боевой жизни подразделения.

Майор т. Тарасюк, анализируя ошибки в предыдущих боях, сказал: мы имеем возможность практически подготовиться к предстоящим боям, но нам нужно еще упорнее учиться. Необходимо дать навыки, научить бойца ходить по лесу, окапываться, использовать каждую минуту на овладение оружием, тактикой боя.

На партийном собрании подчеркивалось, что за период боев партизанская выросла на 41 человека. Индивидуальная работа с бойцами дала хороший результат. Коммунисты стоят в авангарде соцсоревнования.

Собрание прошло с большим подъемом. Единогласно была принята резолюция, в которой намечены ближайшие задачи работы парторганизации части.

Старший политрук
П. ТАРАСУК

ПРИВЕТ БОЕВЫМ ПОДРУГАМ ИЗ МОСКВЫ

Актив комсомольской организации Первомайского района г. Москвы шлет Вам, отважным боевым подругам, свой горячий комсомольский привет!

Ваше письмо к девушкам родной Москвы нашло живой отклик среди комсомолок нашего района.

Мы гордимся Вашим мужеством и героизмом, и каждая из нас приложит все силы на то, чтобы быть достойной Вашего примера.

Сейчас, когда вождь Красной Армии и народа — Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин приказал: «Добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев», мы обещаем Вам все наши силы, всю нашу энергию отдать на выполнение этого исторического приказа и своим самоотверженным трудом обеспечить для нашей доблестной Красной Армии непрерывный поток материальной части.

Мы твердо уверены в победе над врагом и готовы отдать все силы на защиту любимой родины.

Дружеский привет Вам, дорогие девушки! С нетерпением ждем от Вас писем!

По поручению актива, письмо подписали члены президиума:

ВОРОНИНА (Секретарь РК ВЛКСМ), ВАСИЛЬЕВА (2-ой секретарь РК), НОВИКОВА (Секретарь комитета ВЛКСМ завода Серп и Молот), ДМИТРИЕВА (Секретарь комитета ВЛКСМ завода), НИКОЛАЕВА (Орденносец-стахановка завода), ГРИГОРЬЕВА (Член бюро РК ВЛКСМ), ПЕТРОВА (Зав. Отделом промышленности и Транспорта МК ВЛКСМ), ГОЛУБИЧЕНКО (Инструктор РК ВЛКСМ).

МОЛОДОЙ СНАЙПЕР

Растут ряды снайперов в части где комиссаром т. Григорьев.

Вместе с более опытным снайпером З. Ганевой, уничтожившей 23 фрицев, ходит на охоту новый снайпер — разведчик Соловей.

Пока она уничтожила толь-

ко 5 немцев, но это начало. Расчетливый и меткий стрелок-разведчик т. Соловей во много раз увеличит свой счет и, несомненно, встанет в ряды лучших снайперов нашего соединения.

Ю. ПОГОДИН

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 6 июня

(принято по радио)

В течение 6 июня на некоторых участках имели место бой местного значения и активные действия разведывательных отрядов и авиации.

За 5 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено: 15 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, 20 подвод с боеприпасами, взорвано 6 бензо-заправщиков и 7 железнодорожных цистерн с горючим. Разбито 2 железнодорожных состава. Рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Красноармеец т. Гришин из части, которой командует т. Анисимов, пулеметным огнем сбил 3 немецких самолета. Два «Ю — 52» и один «Хейнкель 111».

Добровольно перешедший на сторону Красной Армии унтер-офицер Альберт Г. сообщил: «В Подберезье, Ленинградской области была доставлена 50 советских военнопленных. Немецкий офицер, фамилию которого я не знаю, приказал по пленным открыть огонь из пулемета. Все советские военнопленные были перебиты».

БЕСПОЩАДНО ИСТРЕБЛЯЙ ФАШИСТСКИХ АВТОМАТЧИКОВ. НЕ ТОРОПИСЬ С ОТВЕТОМ НА ИХ БЕСПОРЯДОЧНУЮ СТРЕЛЬБУ. ВЫЖДИ, БЕЙ, ТОЛЬКО ХОРОШО ПРИЦЕЛЯСЬ. ОДНА МЕТКАЯ ВИНТОВОЧНАЯ ПУЛЯ СТОИТ ДОБРОГО ДЕСЯТКА БЕСТОЛКОВЫХ ПУЛЬ НЕМЕЦКОГО АВТОМАТЧИКА. ОДИН ХЛАДНОКРОВНЫЙ, МЕТКИЙ БОЕЦ ВСЕГДА ВЫДЕРЖИТ БОЙ С ПЯТЬЮ НЕМЕЦКИМИ АВТОМАТЧИКАМИ.

ПЕРЕКЛИЧКА АРТИЛЛЕ- РИСТОВ, МИНОМЕТЧИКОВ

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Бойцы командиры и политработники подразделения т. Косенкова активно участвуют в социалистическом соревновании. Недавно в подразделении подведены первые итоги соревнования на лучшее выполнение первоймайского приказа товарища Сталина.

Проверка показала, что весь личный состав, соревнуясь между собой, хорошо освоил оружие и стал вернее поражать противника.

В соревновании выросли мастера своего дела — меткие стрелки. Первым среди них красноармеец т. Тарасов. Он за короткий период изучил свой миномет на «отлично» и теоретические знания умело применяет в боях.

В последнем бою он показал образец ведения прицельного огня. Его миномет принимал участие в уничтожении фашистских автоматчиков и подавлении пулеметных точек.

Требования командиров были выполнены быстро и точно — многие фрицы нашли себе могилу, благодаря действиям наших минометов.

Тов. Тарасов продолжает настойчиво изучать свое оружие и передает свой опыт товарищам.

Младший политрук
И. МАТВЕЕВ

Добиваемся взаимозаменяемости

Весь личный состав нашей батареи активно участвует в социалистическом соревновании. Люди упорно изучают свое боевое оружие, чтобы владеть им в совершенстве.

Мы уже можем говорить о первых результатах соревнования в нашей батарее. Ездовой Макаров, например, овладел специальностью замкового. Заряжающий Красильников может в любое время заменить замкового и наводчика.

Ход соревнования освещается в боевых листках.

Передовики социалистического соревнования вступают в ряды ВКП(б). Заявления о приеме в партию подали: командир орудия тов. Орехов, бойцы Таратурия и Макаров.

Мы стремимся овладеть своим оружием так, чтобы без промаха бить врага, добиваемся такой взаимозаменяемости, чтобы в любых условиях боя ни на минуту не замолкал голос нашей батареи.

Младший лейтенант
В. ПАНОВ

В родную часть

Шестнадцатого марта я был ранен, но не покидал поля боя до конца сражения.

В госпитале за нами хорошо ухаживали. Всегда мы — раненые встречали чуткое и заботливое отношение медработников. Сейчас я уже поправился.

Величайшей радостью для меня будет возвращение в свою родную, любимую часть. Теперь с еще большим умением я буду разить фашистов из своего пулемета.

Красноармеец
И. ЗАЙЦЕВ

МАСТЕРА СВЯЗИ

ОТЛИЧНИК-
РАДИСТ
ТОВ. ТЕТЕРИН

Коммунисты в части т. Альперовича инициаторы соревнования связи. Выполняя взятые на себя обязательства, они показывают образцы овладения своим делом. Их заслуженно называют мастерами военной связи.

Старшего сержанта Тетерина трудно встретить без радики. Целыми днями находится он у любимого аппарата: изучает эфир, своих корреспондентов, все особенности своей радиоустановки. Работает т. Тетерин отлично.

Кроме основной специальности — радиста, кандидат партии Тетерин изучил движок Д-3.

Включившись в соревнование, начатое летчиками и ской авиачастью, он хорошо овладел детгверским пулеметом, винтовкой, гранатами РГД и противотанковой.

СТАРШИНА ТУМАКОВ

Двадцать дней наши разведчики путешествовали по тылам врага. Ни на минуту не прекращалась их связь с командованием соединения.

Днем и ночью старшина Тумаков посылал в эфир шифрованные радиogramмы о боевых делах разведчиков. Его радики действовала безотказно.

Подосел к концу запас продовольствия. По поручению начальника разведки, старшина Тумаков договаривается с командованием о присылке продовольствия на самолетах. Точно в условленное время питание было доставлено.

Через несколько дней после этого Тумаков принял приказ: разведчикам перейти че-

рез линию фронта и вновь соединиться с родной частью.

Немцы обнаружили разведчиков, когда те двигались между двумя вражескими дзотами.

Шальная пуля пробила шею старшине Тумакову, но он пересилил боль и без посторонней помощи дошел до своих, а на спине вынес свое боевое оружие — радику.

Ему предлагали ехать в тыл — он отказался. Его хотели отправить в полевой госпиталь — но молодой коммунист остался в строю.

Опытный радист — Тумаков готовит новых связистов. Семь молодых бойцов овладевают, под его руководством, мастерством радиста.

Еще не совсем зажила рана, еще шея забинтована, но молодой коммунист готов снова принять участие в любой операции.

Младший политрук
И. МЕЛЬНИЧЕНКО

ВЫПОЛНИЛ СВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Выполняя приказ товарища Сталина, коммунист старший сержант Рубищев, взяв обязательство значительно увеличить быстроту приема на слух и передачи на ключе.

Благодаря усиленной тренировке он увеличил скорость передачи и приема более чем

на 170 процен-

тов. Являясь партионом своего подразделения,

т. Рубищев проводит индивидуальные беседы с бойцами и уже подготовил к приему в партию двух лучших связистов, своих воспитанников — радиста Морозова и телефониста Пичугина.

ПЕРЕДОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Отделение кандидата партии сержанта Царева обеспечивает связь с частью тов. Гольштейна.

Связисты добились того, что связь работала бесперебойно даже в самые горячие боевые дни.

Это явилось результатом большой работы с людьми со стороны сержанта Царева. Выполняя сталинский приказ, он тщательно проверил техническое состояние аппаратуры и организовал ее ремонт. В личных беседах выявил пробелы в знаниях связистов и помог им повысить свою квалификацию.

Все подразделение провело ряд занятий по наводке линии по азимуту. Учились быстро находить повреждения линии связи, исправлять аппаратуру.

В результате занятий, малоопытные связисты Николай и Сивачев отлично прокладывают кабель и владеют аппаратурой.

Политрук
Б. ШЕЛЕМИН

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА РАЗВЕДЧИКОВ

Разведчики и политработники подразделения т. Рамишвили горячо поддерживают инициативу сталинских соколов и участвуют в социалистическом соревновании и берут социалистические обязательства:

В совершенстве овладеть своим оружием, отлично знать материальную часть винтовки, ППП и ручной пулемет. Овладеть снайперским искусством. Метко разить врага.

Овладеть мастерством хождения по тылам противника, умело проводить подразделения в тыл противника. Постоянно изучать и обобщать боевой опыт, накопленный в разведках. Оказывать практическую помощь товарищам не имеющим этого опыта. Обучить их искусству маскировки и разведки.

Политрук В. ГРИГОРЬЕВ

О МОЕМ КОНЕ

С самого начала службы в Красной Армии я был назначен повозочным при санитарном взводе. Мне дали лошадь которую зовут «Буря».

В обычные дни мы возим продукты и различное имущество. Во время боев вывозим с поля сражения раненых.

Много мне пришлось поработать с моей лошадью и возит безотказно она в любых условиях, по любым дорогам. «Буря» это сятая, круглая лошадка. Никогда ничем неболезный конь. Приятно на него смотреть, и я горжусь этим. Горжусь потому, что конь — боевой товарищ, потому, что его состояние показывает мою заботу о народном добре.

Я добился отличного состояния доверенной мне лошади, потому, что постоянно забочусь о ней слезу за тем, чтобы она была всегда накормлена, напоена, вычищена, укрыта во время дождя. Чтобы вся сбруя и упряжь была в порядке и тщательно пригнана, удобна для лошади.

Все это очень просто. Этого может добиться каждый повозочник, надо только любить коня, чувствовать ответственность за порученное дело.

Недавно правительство наградило меня высокой наградой — медалью «За боевые заслуги».

Еще лучшим выполнением боевых приказов, еще более усиленной заботой о коне, отвечаю я на эту награду.

Красноармеец А. КОЗЛОВ

САПЕРЫ ПОМОГЛИ ТАНКИСТАМ

Пять наших танков застряло в болоте, в зоне огня противника. Саперам было поручено вытаскивать эти танки. Враг заметил боевые машины и как только возле них появилась человек — начал яростный обстрел.

Тогда саперы решили всю операцию провести ночью, а до наступления темноты они, укрывшись в ложнине, начали заготавливать необходимый материал.

Противник заметил группу работающих саперов и открыл по ним ураганный минометный огонь. За 10—15 минут фашисты выпустили из тяжелых минометов не менее 200 мин. Но враг просчитался в стойкости советских людей. Саперы под огнем противника продолжали свою работу.

С наступлением темноты, когда фашисты уже не могли вести прицельный огонь, саперы, разбившись на отряды, подошли к танкам.

Началась горячая и самоотверженная работа. К каждому танку под-

ходила дорога из бревенчатого настила.

Труд был разделен. Одни продолжали заготовку материала, другие подносили его, третьи настлали дорожку. Были выделены специальные диспетчеры, которые регулировали работу саперов.

Вскоре был вытасканы один танк, который мы использовали в качестве буксира для вытаскивания других. Работа спорилась.

Под утро, когда начало светать, противник снова начал вести по саперам прицельный огонь. К этому времени оставалось вытаскивать только один танк.

За это нелегкое дело добровольно вызвалась группа смеельчиков, среди которых были саперы т. т. Пуган, Калагин, Акимов, Илюшев, Рыбин.

Полком и вербежками двинулись к танку. Враг заметил смельчачков. Пули начали бороздить воздух них землю. Но это не останавливало

храбрых. Они смело продвигались к намеченной цели.

Когда подошли к танку огонь противника стал не страшен. Стальное тело боевой машины служило надежным укрытием. Саперы, действуя слаженно и умело, быстро вытаскали из траншеи и этот танк.

Боевое задание выполнено. Три танка, из числа вытасканных, утром уже снова пошли в бой и успешно подавляли огневые точки фашистов.

При выполнении боевого приказа проявил смелость и образцово руководил работой своих подразделений политрук Смукиш, старший лейтенант Троицкий, лейтенант Лопатин, лейтенант Кесов, лейтенант Скворский, отделенный командир Фокин и другие. Наиболее отличившиеся бойцы и командиры представлены к правительственной награде.

Старший политрук
Н. КОТЛОВ

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА

Бойцы и командиры подразделения где комиссар т. Варыгина, заботясь о лучшем обслуживании бойцов своей части, проявляют прекрасную хозяйственную инициативу.

Техник-интендант 2 ранга тов. Шкрабов немало усилий прилагает к тому, чтобы пища бойцов была вкусной, питательной и разнообразной. Он связался с местными организациями, населением и добился того, что кроме продуктов полагающихся по норме, часть в порядке самозаготовок дополнительно получает: клюкву, молоко, картофель, шавель, мясо, яйца.

Заботясь, чтобы в пище бойцов было больше витаминов, т. Шкрабов организовал при помощи пионеров и школьников сбор шавеля и молодой крапивы.

На сегодняшний день в распоряжении части кроме обычной нормы продуктов, полученных со складов, имеется 6 коров и 87 овец.

С марта по июнь у населения и местных организаций закуплено для части: картофеля — 5653 кг, клюквы — 2695 кг, молока — 5699 литров, шавеля — 161 кг, яиц — 1850 штук, коров — 11, овец — 90.

Тов. Шкрабов не ограничивается только этим. Скоро наступит сезон сбора ягод и грибов. Инициативный хозяйственник готовится к тому, чтобы бойцы получали и грибы и ягоды.

Интендантам частей нашего соединения следует перенять опыт подразделения т. Варыгина.

Красноармеец
Б. КИВЕЛИОВИЧ

Письмо матери — патриотки

Подруги павшей смертью храбрых в боях сандружинницы Соии Фламан получили письмо от ее матери. Вот что пишет мать-патриотка М. Фламан.

«Сейчас, находясь на работе получила ваше печальное письмо. Да, теперь нет моей дочери Соии — она погибла на своем боевом посту.

Мне тяжела эта утрата, но я уверена, что враг будет разбит. Навязанная нам проклятым врагом война много бедствий принесла нашей стране, но за все это воздастся фашистам, за все с ними рассчитаются.

У меня это верно не первая потеря. Один сын неизвестно где с начала войны. Он служил в пограничных войсках на Советско-германской границе. От второго сына находящегося в действующей армии так же давно не имею известий. Соия всегда писала в письмах, «Я отплачу врагу за жизнь братьев».

Третий мой сын, тоже сейчас бьется за родину, он командир минометной батареи. Врагу все равно не удержаться на нашей земле.

Дорогие подруги моей дочери — помогите воинам бить и уничтожать врага. Я же здесь в тылу буду отдавать родине все силы для разгрома ненавистного врага.

Вы помогите нашим раненым бойцам и командирам лучше заботиться о них. Знайте, что жизнь каждого из них дорога всему народу».

Старший политрук
Н. КОТЛОВ